
SONDAGGIO FINALE PON B9 2012 
 

18 risposte 

 
Come giudichi l’impegno della scuola nell’organizzazione e nella gestione dei corsi formativi 
finanziati dall’Unione Europea? 

 

Molto soddisfacente  15 83% 
Soddisfacente  3 17% 
Insoddisfacente  0 0% 
Molto insoddisfacente  0 0% 

 

Soddisfazione delle aspettative  

 

Molto soddisfatto  10 56% 
Soddisfatto  8 44% 
Insoddisfatto  0 0% 
Molto insoddisfatto  0 0% 

 

Come ti sono parsi i contenuti trattati? 

 

Molto interessanti  8 44% 
Interessanti  10 56% 
Non interessanti  0 0% 
Per niente interessanti  0 0% 

 

Giudizio sui risultati raggiunti 

 

Molto soddisfatto  6 33% 
Soddisfatto  12 67% 
Insoddisfatto  0 0% 
Molto insoddisfatto  0 0% 

 

 
 
 



 
 
 
 
L'ampliamento della preparazione 

 

Molto soddisfacente  5 28% 
Soddisfacente  13 72% 
Insoddisfacente  0 0% 
Molto insoddisfacente  0 0% 

 

L'acquisizione di concrete pratiche operative è... 

 

Molto soddisfacente  3 17% 
Soddisfacente  14 78% 
Insoddisfacente  1 6% 
Molto insoddisfacente  0 0% 

 

L'acquisizione di materiali e conoscenze utili anche in altri settori formativi è 

 

Molto soddisfacente  8 44% 
Soddisfacente  10 56% 
Insoddisfacente  0 0% 
Molto Insoddisfacente  0 0% 

 

 
  



Attività svolte, spazi, orari  
Nella sezione seguente esprimerai il tuo giudizio in relazione alla qualità delle attività svolte, degli 
spazi, degli strumenti utilizzati 
Adeguatezza del calendario e degli orari 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 1 6% 
2  0 0% 
3  2 11% 
4  9 50% 
5 -  ottimo 6 33% 

 

Articolazione dell'attività didattica (suddivisione degli argomenti, articolazione dei tempi, ecc.) 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  1 6% 
4  10 56% 
5 -  ottimo 7 39% 

 

Attività didattica dei docenti complessivamente considerata 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  1 6% 
4  4 22% 
5 -  ottimo 13 72% 

 

Attività del tutor 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  0 0% 
4  5 28% 
5 -  ottimo 13 72% 

 

Attività di assistenza del personale ausiliario 



 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  1 6% 
4  4 22% 
5 -  ottimo 13 72% 

 

Spazi e strumenti utilizzati 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  0 0% 
4  8 44% 
5 -  ottimo 10 56% 

 

 

  



Valutazione del lavoro dei docenti  
Esprimi ora il tuo giudizio di valutazione sulla qualità del lavoro dei docenti 

 

MODULO 1. Prof. Sabato Simonetti - Attività negoziale e 
Certificazioni e decertificazioni  
Prof. Sabato Simonetti 
Modulo 1: Qualità dei contenuti  

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  0 0% 
4  6 33% 
5 -  ottimo 12 67% 

 

Modulo 1: Capacità comunicativa del docente 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  0 0% 
4  4 22% 
5 -  ottimo 14 78% 

 

Modulo 1: Materiale didattico, ausili e supporti 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  1 6% 
4  6 33% 
5 -  ottimo 11 61% 

 

 
  



MODULO 2. Prof. Gaetano Attanasio  

Pensioni- riscatti-computo  
Prof. Gaetano Attanasio 
Modulo 2: Qualità dei contenuti 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  5 28% 
4  5 28% 
5 -  ottimo 8 44% 

 

Modulo 2: Capacità comunicativa del docente 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  5 28% 
4  5 28% 
5 -  ottimo 8 44% 

 

Modulo 2: Materiale didattico, ausili e supporti 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  6 33% 
4  5 28% 
5 -  ottimo 7 39% 

 

 
  



MODULO 3. Prof. Salavtore Gallo - PON : FSE-FESR  
Prof. Salavtore Gallo 
Modulo 3: Qualità dei contenuti 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  1 6% 
4  10 56% 
5 -  ottimo 7 39% 

 

Modulo 3: Capacità comunicativa del docente 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  2 11% 
4  8 44% 
5 -  ottimo 8 44% 

 

Modulo 3: Materiali didattici, ausili e supporti 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  2 11% 
4  8 44% 
5 -  ottimo 8 44% 

 

 
  



MODULO 4. Prof. Dario Ianneci 

La comunicazione nella scuola  
Prof. Dario Ianneci 
Modulo 4: Qualità dei contenuti 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  1 6% 
4  7 39% 
5 -  ottimo 10 56% 

 

Modulo 4: Capacità comunicativa del docente 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  1 6% 
4  5 28% 
5 -  ottimo 12 67% 

 

Modulo 4: Materiali didattici, ausili e supporti 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  1 6% 
4  7 39% 
5 -  ottimo 10 56% 

 

 
  



Giudizio complessivo sul corso  
Di seguito alcune domande finali relativi al giudizio "complessivo" sull'attività svolta. 
Giudizio complessivo sui contenuti, l'organizzazione e la gestione del corso? 

 
pessimo  ottimo 

 

1 -  pessimo 0 0% 
2  0 0% 
3  0 0% 
4  4 22% 
5 -  ottimo 14 78% 

 

Il corso che hai frequentato ti è sembrato rispondente al tuo profilo professionale? 

 

Molto rispondente  11 61% 
Rispondente  7 39% 
Poco rispondente  0 0% 
Per niente rispondente  0 0% 

 

Quanto è risultato difficile ed oneroso conciliare l'impegno per il corso che hai seguito con i tuoi 
normali impegni di lavoro? 

 

Molto oneroso  6 33% 
Oneroso  7 39% 
Non oneroso  4 22% 
Per niente oneroso  1 6% 

 

Perchè hai accettato di seguire questo corso di formazione? 
 
Perchè interessante. 
PER ESSERE AGGIORNATE SULLE NOVITA' IN MERITO AL NOSTRO PROFILO 
PROFESSIONALE  
Ho seguito questo corso perchè ritengo che la formazione, la socializzazione nonchè lo scambio di 
informazione possano sicuramente migliorare la qualità del lavoro.  
Migliorare le mie competenze. 
PER ARRICCHIRE LA MIA FORMAZIONE 
Per accrescere le mie competenze lavorative e voler imparare al meglio.  
GRAZIE per tutto. 
PER ARRICCHIRE LE MIE COMPETENZE per migliorare la mia professionalità .  
perchè il corso effettuato dalla vostra scuola è sempre stato garanzia di qualità e professionalità. 
Per amplia... 
 
 



Osservazioni libere e suggerimenti per il futuro 
Miglior tutor della Serra non esiste nell' Universo!!!!!!!!!!!!!! 
Mi auguro che in futuro l' Istituto organizzi altri corsi di formazione a cui possa partecipare, il mio 
suggerimento è quello di integrare la teoria con un pò di pratica.  
Un grazie in particolare ai relatori Dott. Simonetti e Prof. Ianneci e alla Dott.sa Serra. 
CALENDARIO DELLE LEZIONI POSSIBILMENTE UNA LEZIONE A SETTIMANA 
PERCHE' SE SI AGGIUNGONO I RIENTRI A SCUOLA DIVENTA TROPPO ONEROSO 
FREQUENTARE I CORSI QUINDI PROLUNGARE LA DURATA SAREBBE MENO 
ONEROSO PER TUTTI.  
GRAZIE PER AVERCI DATO LA POSSIBILITA' DI POTER FREQUENTAR... 
 
 
Numero di risposte giornaliere 
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